



Str. GRIGORE GHICA - VODĂ nr. 24 IASI
Tel. / fax. +40 232 254 390
E-mail: sindicat.asachi@yahoo.com

COMUNICAT DE PRESA

Alianța Sindicală “Gheorghe Asachi” Iași (AS-IS) a sărbătorit 18 ani de la înființare prin Conferința Națională “Contribuția sindicală la consolidarea dialogului social”. “Am ales ca tema principală pentru aniversarea noastră dialogul social deoarece este principalul motor al democrației și viitorului țării noastre. Parteneriatul între sindicate, autorități și guvern este extrem de important, dovada și participarea la conferința organizată de noi a celor mai importanți factori de decizie din educație – fie că vorbim aici de miniștri (ministrul delegat pentru dialog social Liviu Marian Pop) sau secretari de stat (Vasile Salaru, ministru secretar de stat în Ministerul Educației), reprezentanți ai sindicatelor și ai confederațiilor sindicale de la nivel național (Simion Hancescu, președintele FSLI, Iacob Baci, președintele CSDR) deputați (Camelia Bogdanici și Gheorghe Emacu), inspectorul școlar adjunct Claudia Tanase și nu în ultimul rând reprezentanți importanți ai administrației locale (Bogdan Abalasi, subprefect și primarul Iașului, Gheorghe Nichita)”, a declarat Violeta Amariei, președintele AS-IS.

Tonul întregii conferințe a fost unul prietenos, de colaborare și deschidere pentru un dialog social eficient în contextul în care reprezentanții sindicatelor din învățământul preuniversitar așteaptă punerea în aplicare a ultimului acord cu Guvernul semnat în octombrie 2014, care vizează măsuri pentru îmbunătățirea legii educației, a programelor școlare și găsirea de soluții pentru personalul didactic.

Subprefectul Bogdan Abalasi a subliniat dialogul eficient de la nivelul județului Iași care a determinat ca în ultimii trei ani să nu fie nevoie de mișcări sindicale în stradă. “La masa de dialog social, știu să ascult”, a declarat subprefectul Abalasi.

La rândul său, primarul Gheorghe Nichita a menționat că dialogul social înseamnă negociere și că este important ca toți partenerii de discuție să folosească ca argument principal rațiunea. “Am fost lider de sindicat și am coordonat interesele a zeci de mii de oameni de la nivel județean, apoi ca director general, mi-am continuat treaba asemeni unui lider de sindicat pentru că tot orientat către oameni mi-am desfășurat activitatea. Sunt și voi să fi de partea școlii, profesorilor și sindicatelor din învățământ deoarece le sunt recunoscător profesorilor mei pentru ceea ce sunt. Școala da valoare întregii societăți”, a încheiat primarul Gheorghe Nichita.

La statutul de sindicalist și mai ales de cadru didactic a făcut referire și Liviu Marian Pop, ministru delegat pentru dialog social. Domnia sa și-a adus aminte de primul ordin pe care l-a dat ca ministru interimar al Educației și care viza reinstituirea titularizării în învățământ. “Mișcarea patronală și cea sindicală sunt în acest moment prea divizate, de aici și problema existenței unui dialog social constructiv. Felicitări pentru că Iașul reprezintă un model de unitate și unire. Trebuie să facem dialogul social funcțional în România, pentru că doar așa vom putea rezolva problemele cu care ne confruntăm”, este de părere Ministrul Liviu Marian Pop.



Str. GRIGORE GHICA - VODĂ nr. 24 IASI
Tel. / fax. +40 232 254 390
E-mail: sindicat.asachi@yahoo.com

Ministrul secretar de stat pentru învățământul preuniversitar, Vasile Salaru considera ca Iasul va avea de castigat de pe urma numirii domniei sale si considera ca dascalii trebuie sa isi recapete rolul de model in societate.

Simion Hancescu, liderul FSLI, s-a aratat onorat de participarea la conferinta de la Iasi. "Daca AS-IS se afla la majorat, dialogul social in Romania abia isi schimba dintii de lapte. Exista multe lacune legislative si lipsa dialogului social eficient da nastere la monstri. Eu nu sunt adeptul unui dialog formal, ci a celui in care masurile gasite de comun acord sa fie puse in aplicare", a precizat Simion Hancescu.

Un punct de vedere vehement l-a avut presedintele CSDR, Iacob Baci. Cu o activitate sindicala puternica, de peste 25 de ani este unul dintre promotorii legislatiei care guverneaza relatiile de munca in Romania. Are insa si trei regrete majore legate de activitatea sindicala din Romania. "Primul regret este asumarea in timpul guvernului Boc a celor 5 legi organice, inclusiv codul muncii, prin care sindicatele sunt reduse la tacere, apoi promisiunea de majorare a salariilor profesorilor cu 50% transformata intr-o taiere a remuneratiilor cu 45% si nu in ultimul rand, compromiterea posturii liderilor de sindicat care in mod real nu au fost de acord cu taierile salariale in urma discutiilor de la presedintia Romaniei. Eu consider ca nu poate exista dialog social fara o justitie sociala, la fel cum nu poate exista democratie fara miscare sindicala, singura care poate pune in discutie puterea", a declarat Iacob Baci.

"Am simtit ca a fost o sarbatoare in adevaratul sens al cuvintului, am primit recunoasterea meritelor activitatii noastre din ultimii 18 ani atat din partea colegilor de la FSLI, cat si a celor de la CSDR, Primarie sau Inspectoratul Scolar. De asemenea, am deschis o noua poarta de comunicare eficienta cu toti partenerii nostri, astfel incat rezultatele muncii AS-IS sa se cuantifice in asigurarea unor standarde firesti de trai pentru colegii nostri, alaturi de un statut respectabil al profesiei", a incheiat Violeta Amariei, presedintele Aliantei Sindicale "Gh. Asachi" Iasi.

Presedinte,

Prof. Adriana – Violeta Amariei

